



当好本职岗位的“螺丝钉”

青海省财政厅

面对新冠肺炎疫情的严峻形势，青海省财政厅社会保障处党支部充分发挥战斗堡垒作用，引导全体党员干部恪尽职守、勇担重任、顽强拼搏，以最坚定的态度、最严格的标准、最切实的举措，全力做好疫情防控的经费保障工作。

坚守岗位做保障 身体力行抓落实

1月23日傍晚，本应放假的社会保障处全体党员干部都在焦急地等待，希望能在第一时间把疫情防控资金落实到位。刚参加完全省疫情防控工作专题会议的党支部书记奎迎红踏着暮色紧急赶回办公室，在分管副厅长的带领下，共同研究疫情期间财政保障的每一个细节，争取做到财政支持疫情防控工作早谋划、早部署、早行动。全体党员干部连夜组织开展协调对接、资金落实以及应急值守等工作。

大年三十，本应是合家团圆的日子，但他们连年夜饭都没顾上吃，奎迎红、范瑾没来得及给爱人和孩子准备年夜饭；林健没时间照顾老母亲，把她一个人留在家过除夕；田传斌本打算带着妻子和孩子和父母一起过年的计划也落空了……

自建立疫情防控应急值守制度以

来，支部党员们带头按时到岗，经常加班加点甚至忙到凌晨一两点，夜里睡觉还惦记着工作中有没有疏漏的地方。他们用自己的实际行动诠释着财政干部的责任与担当，为众志成城防控疫情提供着有力的经费保障。

抢抓时间拨资金 简化程序助防控

俗话说：兵马未动，粮草先行。武汉爆发疫情后，社会保障处党支部紧急向厅党组就经费事宜作了专题汇报，并第一时间衔接有关部门，统筹使用年初预算安排的重大传染病防治经费，并优先用于全省疫情防控工作。

1月23日，省财政厅紧急拨付1000万元专项资金，支持以综合医院、行业医院、专科医院为重点的疫情防控救治工作。1月25日，连夜向省政府专报申请启动省级预备费相关程序，及时将1亿元疫情防控经费拨付到省级指挥部办公室。按照特事特办、急事急办的原则，及时启动资金支付“绿色通道”，在财政部下达基本公共卫生服务补助资金的次日，就将1.37亿元基本公共卫生服务补助资金拨付至各市州，全力支持城市社区和乡镇农村应对疫情防控工作。

为确保这些疫情防控资金及时拨

付到位，支部党员们在严格履行资金支付程序的前提下，联络各方打通支付通道，第一时间下达资金，明确经费保障及患者救治、防疫防治工作者临时性工作补助等各项保障政策，努力让政策执行更加畅通无阻，大家互相补位，工作有条不紊。

完善政策保民生 明确标准利执行

一个党支部就是一座“堡垒”。为确保把有限的财政资金用到刀刃上，全体党员集思广益、群策群力，多方征求意见建议，连续两个晚上探讨优化资金使用管理的具体举措。建立全省疫情防控资金日报制度，每日监测各地资金安排和支出情况，确保各项疫情防控资金用到实处。

1月28日，青海在全国率先出台《新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控处置专项资金管理办法》，疫情防控专项资金的用途、支出责任和使用流程等得到进一步明确，资金使用管理更加规范。

连日来，支部党员们像一颗颗“螺丝钉”，牢牢地钉在自己的岗位上，用辛勤的汗水保障着全省疫情防控处置工作的顺利推进。□

责任编辑 廖朝明

总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神，加大宏观政策逆周期调节力度，确保党中央、国务院和省委、

省政府的各项决策部署不折不扣落实到位。一方面，抓好已出台财政贴息、社保降费、缓缴税款等政策的执行，确保尽快落地见效。另一方面，要体现更

加积极有为的财政政策取向，加大政策力度，防止经济运行滑出合理区间，防止短期冲击演变成趋势性变化。□

责任编辑 雷艳